

淮北日报

Huaibei Daily

2022年12月21日 星期三
农历壬寅年十一月廿八
总第11658期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

股票代码 603589

口子窖



多曲并用 自然兼香

30年型 建议零售价 1688元/瓶

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

覃卫国在调研重大基础设施建设工作时强调 务实高效推进重大基础设施建设 不断增进民生福祉提升城市品质

■首席记者 王守明

本报讯 12月20日下午,市委书记覃卫国前往濉溪县,调研重大基础设施建设工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,强化责任担当,积极主动作为,务实高效推进重大基础设施建设工作,不断完善城市功能、增进民生福祉,提升城市品质。市委常委、秘书长、宣传部部长汪继宏参加调研。

在位于四铺镇的群众喝上引调

水工程现场,覃卫国边走边看边问,详细了解工程总体情况。他指出,实施群众喝上引调水工程,是改善群众生活条件增进获得感幸福感的重大举措。要坚持民生为上、治水为要,切实把这项重大民生工程抓紧抓实、抓出成效,早日让百姓受益。要进一步明确目标、压实责任,倒排工期、挂图作战,严把工程质量关,努力建成精品工程、放心工程、民心工程。

在临涣船闸及沱浍河航道整治项目现场,施工人员和各类机械正有序作业,一片热火朝天的施工景象。在与

项目负责人深入交流后,覃卫国强调,该项目对我市完善物流服务体系,加快融入长三角一体化发展有重要意义。要集中人力物力加快推进工程建设,确保项目早日建成投入使用,充分发挥其经济、社会、生态综合效益。

在包浍河治理项目现场,覃卫国认真听取相关情况汇报,现场协调解决制约项目进展的困难和问题。他强调,淮北是一个水资源短缺城市。

要始终把水利基础设施建设作为重大战略任务,科学谋划水利发展蓝图,持续增加水利建设投入,为现代

化美好淮北建设提供有力水资源保障。要坚持目标导向问题导向效果导向,加强统筹协调,形成工作合力,主动靠前服务,做好要素保障,及时研究解决工程建设中存在的具体问题,为工程顺利实施创造良好条件。

要树立“管行业必须管投资、管行业必须管项目”的意识,全力以赴加快推动重点工程建设提速增效,为高质量转型发展注入强劲动力。

市委有关副秘书长,市直有关部门及濉溪县委主要负责同志分别参加上述活动。

电网改造 迎峰度冬

12月20日,濉溪县境内,国网淮北供电公司施工人员正在进行电网升级、改造,提升城乡供电保障能力,助力当地经济发展,确保迎峰度冬电力供应。

■摄影 记者 梅月
通讯员 王文



市政协 十一届五次常委会召开 决定于2022年12月29日 召开市政协十一届二次会议

■首席记者 肖干

本报讯 12月20日下午,市政协召开十一届五次常委会。会议决定,政协第十一届淮北市委员会第二次会议于2022年12月29日在相山召开。

市政协主席钱界殊主持会议并讲话。市政协副主席张力、董哲、胡守斌出席会议。

会议听取了市政府秘书长徐涛关于市政协十一届一次会议提案办理情况的通报。会议认为,市政府高度重视提案办理工作,各承办单位紧密结合工作实际,并注重与提案者的交流协商,高效推进了提案落实,取得了实效。

会议听取了市政协十一届二次会议筹备工作情况的汇报,审议通过有关人事事项,通过市政协十一届二次会议议程、日程(草案)等有关事项,原则通过常务委员会工作报告、提案工作报告。

钱界殊在总结讲话时指出,今年以来,在市委的坚强领导下,在各级政协组织和广大政协委员的共同努力下,我市政协工作取得很大成绩,为建设现代化美好淮北作出了积极贡献。

钱界殊强调,全市各级政协组织和广大政协委员,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,特别是政协常委作为“关键少数”要当好表率,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

会议听取了市政府秘书长徐涛关于市政协十一届一次会议提案办理情况的通报。会议认为,市政府高度重视提案办理工作,各承办单位紧密结合工作实际,并注重与提案者的交流协商,高效推进了提案落实,取得了实效。

会议听取了市政协十一届二次会议筹备工作情况的汇报,审议通过有关人事事项,通过市政协十一届二次会议议程、日程(草案)等有关事项,原则通过常务委员会工作报告、提案工作报告。

激发高质量发展内生动力 ——我市全面实施 高新技术企业三年倍增行动显成效

提振精气神 决胜四季度

■记者 俞晓萌 通讯员 王峰

2020年10月成功获得‘国家高新技术企业’称号。”副总经理瞿小新告诉记者,此后,公司加大与高校、科研院所合作力度,每年拿出产值的3.6%用于研发投入,换来了产品的升级,进一步拓宽了企业的市场空间,2021年产值达到12亿元。

今年,我市加大对科技型中小企业和规上工业企业的政策扶持,加快培育一批有自主创新能力、科技成果转化能力和持续创新能力的高新技术企业。2022年两批推荐申报高新技术企业145家,第一批通过认定高新技术企业96家,截至目前,全市共有高新技术企业257家。

同样是国家高新技术企业的安徽瑞柏新材料有限公司,自2018年9月成立以来,采用独特的专利合成法,在国内首创含量达到99.99%以上的电子、医药级乙酸甲酯和乙酸乙酯,已经成功应用于锂电池电解液、医药中间体等高端行业。

▶▶下转第3版

既要“搬得进”更要“住得好”

安徽淮北探索采煤沉陷区“党建引领、分类安置、保障民生、精管善治”搬迁安置模式

市外媒体
看淮北
SHIWAIMEITI KANHUAIBEI

■通讯员 关庆荣 徐灿灿

作为华东地区重要的能源城市,

安徽省淮北市60多年来累计生产原煤11亿吨,在贡献能源的同时也带来了土地“沉陷之痛”。淮北因采煤造成土地沉陷41.6万亩,涉及村庄553个、群众32万人。面对建市以来最大的群众搬迁安置难题,淮北坚持以人民为中心的发展思想,稳步推进沉陷村庄搬迁,最大限度维护群众利益,探索出“党建引领、分类安置、保障民生、精管善治”的采煤沉陷区群

众搬迁安置淮北模式,自20世纪70年代至今先后建成搬迁安置区479个,安置群众近30万人。

党建引领 以人为本
实现群众“愿意搬”

采煤沉陷区搬迁安置关乎群众切身利益,淮北历届党委、政府将群众安置工作作为“一把手”工程紧抓不放,妥善解决好群众所忧所盼所

愿,让群众有感有得有获。

高位推进。市委、市政府成立采煤沉陷区搬迁安置领导小组,制定《淮北市压煤村庄搬迁用地规划》《淮北市采煤沉陷区土地综合整治规划》等,利用增减挂钩、工矿废地治理等政策解决安置用地8600多亩,协调矿区累计投入各类搬迁安置资金65亿元。

▶▶下转第3版

建言资政担使命 凝聚共识助发展

——市政协2022年工作综述之一

学习宣传贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯彻落实中央和省、市委部署要求,在团结民主中体现制度优势,在凝心聚力中汇聚智慧力量,在资政建言中展现政协作为,为奋力谱写中国式现代化淮北篇章,交出一份充盈厚重的履职答卷。

精准建言资政
勇当发展“助推器”

“党委有声音,政协有响应;党委有部署,政协有行动!”这是市政协履职最铿锵的声音,也是最有力的担当。

在协商议政中提供“政协方案”。今年以来,市政协组织住淮省政协委员,向省政协十二届五次会议

提交提案26件,推动我市重点工作更多纳入全省发展大盘。利用市政协十一届一次会议议政平台,通过提案、大会发言、分组讨论等方式,围绕我市战略发展定位协商议政、献计献策,汇聚了全市上下砥砺奋进新征程的广泛共识和强大力量。围绕市委交办的“推动三次产业高质量协同发展 加快实现城市能级之变”“推进城乡人居环境整治 共建共享幸福淮北”等年度重点协商课题深入调查研究,高质量组织专题协商活动,提出具有前瞻性、综合性、建设性的对策建议,助力城市高质量转型发展。

在民生监督中彰显“政协情怀”。认真贯彻落实省委、市委“一改两为”会议精神,研究制定《市政协创优营商环境专题民主监督工作方案》,对专题民主监督重点内容、分工

安排等作出具体部署,并形成“1+6”专题调研报告。结合“新春访万企、助力解难题”“优环境、稳经济”等活动,市政协主席会议成员走基层、下企业,“面对面”接待企业80多家,现场解决问题10多个,协调解决20多个。制定《市政协开展“暖民心行动”民主监督工作方案》,围绕安心托幼、老有所学等10项民生实事,成立10个民主监督小组,协力办好人民群众牵肠挂肚的民生大事和天天有感的“关键小事”。围绕市委交办的“农村人居环境专项整治”“乡村振兴”等任务,成立专项指导组及民主监督小组,扎实调研、精准建言,搜集整理各类问题180个,提出意见建议260余条,并以《民主监督建议书》形式呈送市委、市政府主要负责同志。

▶▶下转第3版

政协淮北市委员会常务委员会 关于召开政协第十一届淮北市委员会 第二次会议的决定

(2022年12月20日 市政协十一届五次常委会议通过)

政协第十一届淮北市委员会常务委员会第五次会议决定,政协第十一届淮北市委员会第二次会议于2022年12月29日至2023年1月1日在相山召开,会期三天半。建议会议的主要议程是:一、听取和审议政协第十一届淮北市委员会常务委员会工作报告;二、听取和审议市政协第十一届淮北市委员会常务委员会提案工作报告;三、大会发言;四、列席淮北市第十七届人民代表大会第三次会议,听取和讨论市人民政府工作报告及其他有关报告;五、通报表彰市政协2022年度“新时代履责尽责好委员”;市政协十一届一次会议优秀提案和先进承办单位等;六、听取和审议关于政协第十一届淮北市委员会第二次会议提案审查情况的报告;七、审议通过大会决议。

孕产妇及儿童感染了新冠病毒怎么办?

详见5版

公交巾帼文明线38路优化调整

详见5版